



MTL

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. március 2., 6 óra / perc

1. ötszázhuszonkét nyeremény - hét főnyeremény - a pénteki lotto jutalomsorsoláson

1960. március 2.

a március 4-i lotto jutalomsorsoláson a februári 2. játékhét szelvényeire - az egyszer már kihuzott, de fel nem vett tárgyakkal együtt - összesen 522 értékes nyereményt sorsolnak ki. az át nem vett nyeremények között egy személygépkocsi is van, s így most hét főnyeremény - négy öröklakás, bárhol felépíthető családi ház, egy moszkvics és egy skoda személygépkocsi - jut a legszerencsésebbeknek. ezeken kívül többek között 19 motorkerékpárt, 61 televíziós készüléket, 15 hűtőszekrényt, teljes szobaberendezést, 5 szobabútor, stb. sorsolnak, a nyereményjegyzékre számos új tárgyat is felvettek. így például három kétszemélyes, hétnapos csehszlovákiai körutazást, 5 tünde zsebrádiót, 5 tranzisztoros táskarádiót, két - csehszlovák konyhabutorból, hűtőszekrényből, villanytűzhelyből, mosógépből és háztartási edényekből álló - lotto konyhafelszerelést is kisorsolnak. /mti/

--

2. több háztartási gép kerül forgalomba

1960. március 2.

a belkereskedelmi minisztérium vasműszaki főigazgatósága idén több háztartási gépet hoz forgalomba, mint az előző években.

a tervek szerint a jól bevált szovjet és magyar padlókeféző gépekből 14.000 kerül a boltokba, ami több mint kétszerese az 1957. évinek. villanytűzhelyből 17.500 készül a fővárosi és vidéki szaküzletek részére. a hajdusági iparművek és az elekthermax vállalat az idén 120.000 mosógépet gyárt, s a számítások szerint ez a mennyiség elegendő lesz. a gyárak új típusú mosógépekkel is kísérleteznek, de ezek csak jövőre kerülnek forgalomba. porszívógépekből előreláthatólag 28.000-et adhatnak el a boltok, s ez majdnem ötszöröse az 1957. évinek. igen keresett cikk az elektromos hűtőszekrény. a boltok tavaly nem tudták az igényeket kielégíteni. az idén a tervek szerint 10.000 magyar és 5.000 szovjet hűtőszekrényt hoznak forgalomba.

Lesz ezenkívül nagyobb mennyiségű kétlapos gyorsfőző, nova sütő és villany-bojler is. az elektromos háztartási kisgépekből is bővül a választék. /mti/

--

2

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. március 2.

6 óra 05 perc

bb 3. a budapesti ipari vásáron, moszkvában, lipcsében, utrechtben, casablancában és milánóban is bemutatja termékeit az élelmiszeripar

1960. március 2.

az élelmiszeripar az idén több mint 700 négyzetméteres területen mutatja be termékeit a budapesti ipari vásáron. a konzervipari kiállításon például megtanítják a közönséget, hogyan lehet konzervekből izletes menüt összeállítani. a háztartásvegyipari cikkeket is láthatjuk majd az ipari vásáron. ezek a második műszakot könnyítik meg, a látogatók megtanulhatják az új eljárással készülő nagyobb hatásfokú szemcsézett mosóprokat, az új mosogató-, tisztító- és suroló-szerek használatát.

bemutatják a vásáron a dobozos sonkát, a különféle husos konzerveket, általában az élelmiszeripar valamennyi ágának termékeit. külön mutatják be a kozmetikai cikkeket.

az élelmiszeripar készül a moszkvai kiállításra is. bemutatják például, hogy a felszabadulás előtti ugyyszólván kisipari jellegű konzervgyártás hogyan fejlődött korszerű nagyiparrá. a hú-, a baromfi-, a tej-, a növényolaj-, a dohány-, a cukor-, az édes- és a szeszipar termékein kívül tájegységenként állítják ki a magyar borokat.

a budapesti és a moszkvai kiállításon kívül még az első félévben részt vesz az élelmiszeripar a lipcsei, az utrecht, a casablancái és a milánói kiállításon is. valamennyi kiállításán ott lesznek a magyar konzervek, a baromfi és a tartósított husipari termékek. az élelmiszeripari vállalatok nagy gondot készítenek kiállításra szánt termékeiket. /mti/

bb 4. ünnepi nőgyűlések, baráti találkozók, kiállítások fővárosszer-
te - a nemzetközi nőnap 50. évfordulójának budapesti előkészületei

1960. március 2.

a következő napokban fővárosszerinte megkezdődik a nemzetközi nőnap 50. évfordulójának ünnepségsorozata. a félévszázados évforduló alkalmából gazdag ünnepi programot bonyolítanak le budapest kerületeiben. Zuglóban például a nőtanács rendezésében szovjet-magyar asszonytalálkozót tartanak, csepelen, a királyerdőben román nők találkoznak a 21. kerületi nőtanács aktivistáival. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. március 2.

6 óra 11 perc

bb 4. folyt. /ünnepi nőgyűlések... folyt./

megkezdődnek az ünnepi nőgyűlések is, amelyeken párt- és állami vezetők, neves közéleti személyiségek köszöntik társadalmunk nevében az asszonyokat. a 16. és a 20. kerületben kiállításban mutatják be azokat a kézimunkákat, ajándékokat, amelyeket a koppenhágai nemzetközi nőkonferencia résztvevőinek küldenek. a 7. kerületben a vörös csillag filmszínház előcsarnokában dokumentumkiállítás nyílik, amelyen fényképekkel, tablókkal mutatják be: hogyan változott a felszabadulás utáni években a magyar nők élete, helyzete.

kedves meglepetéssel köszöntik a magyar néphadsereg művészegyüttesének tagjai a szociális otthonok nőlakóit: március 5-én a Ganz darugyárban diszeldáson mutatják be teljes műsorukat. a pesti környéki termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok részére a budapesti nőtanács rendez baráti összejövetelt, amelyen a nagyüzemi gazdaságokban hosszabb idő óta dolgozó nőket jutalmazza meg. több kerületben megrendezik a munkásmozgalom régi harcosainak, a nőmozgalom veteránjainak és a nőtanácsok aktivistáinak találkozóját is. /mti/

bb 5. az általános iskolából jelentkezők többségének a gimnáziumban tudnak helyet biztosítani - rendelkezés a felvételekről

1960. március 2.

a művelődésügyi miniszter az érdekelt szaktárcákkal egyetértésben szabályozta az 1960-61-es évi középiskolai felvételeket. a rendelkezés megállapítja, hogy az idei tanévben a középiskolákban javult a tanulók szociális összetétele, emelkedett a munkás és dolgozó paraszt származású diákok száma. ennek az arányszámnak az emelkedése változatlanul fontos. kimondja a rendelkezés, hogy az 1960-61-es oktatási évre ugyanannyi tanulót vehetnek fel a középiskolák első osztályaiba, mint az előző esztendőben. az általános iskola nyolcadik osztályából mindazok jelentkezhetnek továbbtanulásra, akiknek félévi tanulmányi eredményük legalább közepes volt. mint korábban, most is elsősorban a kitűnő, a jeles és a jó rendűeket részesítik a felvételeknél előnyben. a jelentkezők többségének az általános gimnáziumokban tudnak helyet biztosítani. figyelemmel a mezőgazdaság szocialista átszervezésére, fontos, hogy minél többen tanuljanak tovább a dolgozó parasztok gyermekei közül.

a felvételi kérelmeket körültekintő véleményezés alapján, a különleges méltánylást érdemlő körülmények fokozott figyelembevételével az általános iskolai társadalmi bizottság bírálja el. a középiskolákban ugyancsak társadalmi bizottság dönt a felvételek ügyében. a döntésről a szülőket az általános iskolák igazgatói értesítik. /mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. március 2. 10 óra 40 perc

bb. 6. szépítik, csinosítják kerületüket a kispesti fiatalok.

1960. március 2.

a kispesti tanács idén több utcát rendbehozat a közsegfejlesztési alappól. a kisz-isták, a fiatalok vállalták, hogy elvégzik a földmunkákat és elterítik a helyszínre szállított salakot is, a fiatalok tavasszal az utcákban, sőt néhol az udvarokon is facsemetéket ültetnek. a ferihegyi műút és a vöröshadsereg útja között elterülő fás, bokros részt parkosítják. még ez évben megkezdik kispesten egy 16 tantermes gimnázium építésének előkészületeit. a kisz-fiatalok védnökséget vállaltak az építkezés felett és társadalmi munkában segítenek. az ifjú építésszek és mérnökök résztvesznek a tervezésben és a munkák irányításában. csinosítják, tatarozzák a kerületi uttorótábort is. az iskolaév végén, amikor megkezdődik a tábori élet, új otthon fogadja majd a pajtásokat. a szobákat kifestik, megjavítják a napozókat és butorokat, a parkba pedig virágokat ültetnek, rendbe hozzák a kerti padokat. az ifik vállalták a kerületi szabadtéri színpad renoválását is. új világítóberendezéseket szerelnek fel, megjavítják a kerítéseket, a nézőterem pedig az ülőhelyeket. az utakat salakkal szórják fel. a kerület fiataljai a számítások szerint idén 60.000 társadalmi munkaórát végeznek.

/mti/

..

bb. 7. bóka laszló, goda gabor, kodolyányi jános és mesterházi lajos új színdarabjai - a magyar néphadsereg színháza jövő évi műsortervéből

1960. március 2.

a színházi évad derekán tartunk, de a magyar néphadsereg színházában már a következő esztendő bemutatásáról tárgyalnak. a színház 1960-61. évi műsortervének körvonalai kibontakoztak. czimmer józsef, a dramaturgia vezetője elmondotta az mti munkatársának, hogy a következő évad programjában a legjelentősebb hely és szerep a magyar daraboknak jut. fokozottabb igényeket támasztanak a szerzőkkel szemben és olyan színpadi alkotásokat akarnak bemutatni, amelyek igaz és művészi módon tükrözik a mai élet problémáit, eredményeit, szépségeit. a jövő évadban legalább annyi magyar darabot kívannak bemutatni, mint külföldit.

/folyt. köv./
9.47

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. március 2. 11 óra 05 perc

bb. 7. /bóka laszló, goda gabor..... 1.folyt./

a néphadsereg színháza az 1960-61. es évadban öt magyar színdarabot készül műsorra tűzni. a tervek szerint bemutatnak bóka laszló mai tárgyú színpadi alkotását, goda gabor, anti-fasiszta szatiráját, amely a második világháború éveinek magyarországon játszódik. új darabot ír a színháznak mesterházi lajos. színműve napjainkban játszódik és a szocialista erkölcs kérdéseit feszegeti. a darab munkáskörnyezetben játszódik, hősei bányászok.

a színház már évekkal ezelőtt szerződést kötött kodolányi jánossal, aki előreláthatólag a jövő évadra elkészül a pofon című drámájával. a darab 1919-ben, a kommün alatt kezdődik, 1920-ban folytatódik és egy fiatalemberről szól, aki a tanácsköztársaság bukása után találja meg az utat a néphez, a mozgalomhoz.

ugyancsak a jövő évadban - de még 1960-ban tűzik műsorra kocszath kálman halálának 50. évfordulója alkalmából a nagy író új zrinyaszi című regényéből készülő színpadi alkotást. a regényt kárinthy ferenc és ungvári tamás dramatizálja.

/mti/

..

bb. 8. csang jan-csin kínai iparművész-tanár nyilatkozata magyarországi tapasztalatairól

1960. március 2.

négy hónapot töltött hazánkban csang jan-csin, szecsuan tartomány csungcsingban levő képzőművészeti főiskolájának tanára. kínai vendégünk a textilfestést tanítja a csungcsingi főiskolán, s méghónapos tanulmányútja végén - elutazása előtt - a következőket mondta az mti munkatársának:

- kína felszabadulása óta az iparművészet - melynek többevezredes hagyományai vannak hazánkban - még gyorsabb fejlődésnek indult. minden gyárban van tervező művész. a tervezők sűrűn utaznak vidékre, ahol tanulmányozzák a népviséletet, a múzeumokat, s a magukkal vitt minták alapján közvéleménykutatásokat tartanak: melyek tetszenek és melyek nem. a művészek és a textilgyárak munkásai így mindig tudják, milyenek a vidék népének igényei.

/folyt. köv./

9.55

mti belvárosi hírek

6. kiadás 1960. március 2. 11 óra 10 perc

bb. 8. /csang jan-csin..... 1. folyt.

- főiskolánkról évente 10-20 tervező kerül a gyárakba, amelyekkel már növendék korukban szoros kapcsolatban álltak. ugyanis a diákok minden évben hat hétre üzemekbe mennek dolgozni tanáraikkal együtt, de nemcsak együtt dolgoznak, hanem együtt laknak és étkeznek is a munkásokkal. így megismerik a munkások gondolkodását, érzésvilágát, s ugyanakkor elsajátítják a gépek kezelését. főiskolánknak van külön textilüzeme, lakkgyára és kerámia-gyára. a diákok évente meghatározott időt dolgoznak. a főiskoláról is rendszeresen kiküldik a gyárakba elbírálásra a növendékek különböző munkáit, terveit.

- magyarországon sok textilipari üzemben jártam: a hazai fésűsfonóban, a kistext-ben és úgy láttam, hogy a technikai berendezések magas színvonalúak és szépek a minták. nagyon szeretem a magyarmépviseletet, a magyar népi iparművészeti cikkek kedveim otthon is. jártam herenden, s apécsi zsolnay gyárban is, amelyekben már igen nagy eredményeket értek el. az iparművészeti főiskolán, s a képző- és iparművészeti gimnáziumban tapasztalatokat szereztem. a növendékek rajonganak szakmájukért és szép munkákat készítenek.

jártomban keltemben mindenütt éreztem a magyar nép vendégszeretetét, s ez a barátság felejthetetlen emlékeket adott számomra. budapesten szinte otthon éreztem magam, mert két folyó között elterülő csungosing, hegyes-dombos vidékével, különösen az esti órákban, olyan mint buda, és mielőtt tovább utaznék bukarestbe szeretném megköszönni önöknek a rendkívül szívélyes vendéglátást.

/mti/

bb. 9. 51.000 melegágyi ablak alatt fejlődnek a korai zöldségfélék a fővárosi termelőszövetkezetekben

1960. március 2.

budapest 25 termelőszövetkezeti gazdaságában serényen készülődnek a tavaszi piaci szállításokra. a közös gazdaságokban a tavalyihoz képest egyharmaddal növekedett az öntözéses és szántóföldi kertészetek területe, s így a háziasszonyok bőséges felhozatalra számíthatnak. 51.000 melegágyi ablak alatt szállításra készítik már a korai zöldségféléket, s néhány nap múlva megjelenik a csarnokokban a fejessaláta, ujhagyma, friss retek.

/folyt. köv./

10.18 8

mti belvárosi hírek

7. kiadás 1960. március 2. 11 óra 30 perc

bb. 9. / 51.000 melegágyi ablak..... 1. folyt./

a pesterzsébeti „magyar-bolgar barátság”, termelőszövetkezet egy-maga 80.000 fej korai salátát értékesít a tavasz első heteiben. a fővárosi háztartásokban megkedvelték és egyre inkább keresik az ugynevezett tojásgyümölcsöt, a padlizsánt: a mezőgazdasági kerületekben mintegy 30 holdon természetik ezt a zöldségféléket a közös gazdaságok. soroksár környékén nagy mennyiségben természetik a korai burgonyát, amelyet minden évben először erről a vidékről szállítanak a fővárosi piacokra.

/mti/

bb. 10. hatezer újvonalu női tavaszikabát, sokezer színes ballonkabát, divatos férfiöltönyök a ruházati boltokban

1960. március 2.

a ruhagyárak és a konfekció üzemek sokezer divatos női tavaszi és átmeneti kabátot, férfi ballonkabátot, gyermekruhát és öltönyt gyártottak. jelenleg 6000 darab modernvonalu kabát van a ruházati bolt kiskereskedelmi vállalatnál raktáron. ezeknek mintegy 50 százaléka fésűs-, 20 százaléka tweed- és 30 százaléka veluranyagból készült. fazonuk japan szabásu, különböző gallér- és szívmegoldással. a kabátok vonala egyenes, vagy lefelé bővülő. hétnyolcados félkabátokból az idén 20 százalékkal több kerül a boltokba, mint tavaly. női ballonkabátból eddig minden esztendőben kevesebb volt a szükségesnél. az idén az ipar 69 százalékkal gyarott többet. jelenleg 8000 zöld, drapp, szürké és acélkkék színű ballonkabát várja a vásárlókat.

a férfi vásárlókra is gondoltak. ballonkabátból kielégítőnek látszik a boltok raktárkészlete. a kabátok a vásárlók kívánságának megfelelően kivétel nélkül modern vonalúak és rövidék. férfiegyesoros, háromgombos és kétsoros öltönyökből sokkal nagyobb

lesz a választék, mint bármelyik évben. jelenleg 10.000 különböző öltöny van a ruházati boltokban. igen divatos a külön tweed zakó és az egyszínű kámarn nadrág. az 1960-as év új férfidivatja a jersey pulóver és zakó. ezekből a cikkek közül is van már a boltokban.

a fiúk és lányok részére is újvonalu, divatos átmeneti kabátokat gyárt az ipar. a kicsinyeknek konfekció öltönyökből mintegy 6000 készül tavaszra, bébi és leányruhából pedig csaknem tízezer.

/mti/

10.30

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 2. 11 óra 35 perc

bb. 11. harminchétszeres csalót ítélték el

1960. március 2.

mihályfi klára, akit csalásért korábban már megbüntettek, munkahelyéről önkényesen kilépett és 1959 júliusától decemberéig mindössze két napra vállalat munkát és ezekben a hónapokban harminchétrendbeli csalást követett el. megnyerő magatartásával beférkőzött a kiszemeltek bizalmába, s tőlük különböző értékeket csalt ki. a központi kerületi bíróság csalásért és közveszélyes munkakerülésért öt évi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

/mti/

..

bb. 12. bambi-töltő gépek gyártását kezdték meg szegeden

1960. március 2.

a szegedi vas- és fémpipari kisipari szövetkezetben bambi-töltő gépek gyártását kezdték meg. a kis gépekkel óránként kétszáz üveget tölthetnek meg szénsavas gyümölcslével, s így elsősorban a községi földművesszövetkezetek használhatják. a készüléket üvegáztató, vízemelgítő és öblögetőgéppel látják el. egyelőre hetven garnitúra kaptak megrendelést a szövosz-tól.

/mti/

..

bb. 13. csaknem háromszázötven vitorlášhajót hoznak rendbe a nyárra balatonfüreden

1960. március 2.

a balatonfüredi sporthajó üzemben a téli hónapokban külföldi megrendelésekre mahagóni testű sporthajókat készítettek. belga kérésre a tengeren jól bevált fülkés vitorlášból újabb egység készült el. a hazai hajópark fejlesztésére sporthajókat építettek; a balatonon jól bevált csillag, kalóz, yolle típusokból. megkezdtek a szárazföldre vontatott vitorlášhajók előkészítését a nyárra. a parton, a tárolókban telelő hajókat ujjafestik, lecsiszolják és folyamatosan hozzákészítik vízbeadásukhoz.

csaknem 350 hajó var ujjálalkításra.

/mti/

..

10.40

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 2. 11 óra 40 perc

bb. 14. földgáz használatával csökkentik a nyersvas önköltségét diósgyőrött

1960. március 2.

a lenin kohászati művek csaknem minden üzemében használják már tüzelőanyagul a romániai földgázt. az idén a nagy fűtőértékű tüzelőanyag használatát tovább bővítik. áprilisban a nagyolvasztómű béke kohójában kísérleteket kezdenek a földgáz befúvatással történő nyersvasgyártásra. a kísérletek előkészítésére és folytatására szovjet szaktanácsadó, m.n. harczenko, az egyik dnyepri menti kohóüzem főmárnöke érkezett diósgyőrbe. szovjet gyakorlati tapasztalatok azt mutatják, hogy a földgáz felhasználásával a nyersvasgyártásnál a kokfogyasztást mintegy 10-18 százalékkal lehet csökkenteni. az előkészítő munkákat már megkezdtek és a két-három hétig tartó kísérletsorozat alatt szerzett tapasztalatok alapján - egyelőre a béke kohóban - az idén megkezdik a földgáz üzemszerű felhasználását.

/mti/

..

bb. 15. előkészítő tárgyalások a második ötéves terv lakásépítkezéseiről - megkezdtek mintegy negyven település részletes rendezésének tervezését

1960. március 2.

a tizenöt éves lakásépítési terv előkészítésének egyik jelentős állomása fejeződik be. megállapították a különböző országrészek ipari, mezőgazdasági, közlekedési és lakásviszonyainak jelenlegi helyzetét, vízügyi, kereskedelmi, szociális és kulturális ellátottságát, s a fejlesztés lehetőségeit. e többéves munka gazdag anyagából az építésügyi minisztérium a 15 éves lakásfejlesztési terv idejére mintegy 130 fontos város és ipari település gyorsabb ütemű fejlesztésére készített javaslatot.

a második ötéves terv lakásépítkezéseinek előkészítésére az elmúlt négy hónapban tárgyaltak a megyei és helyi tanácsokkal, tervező vállalatokkal is. a tanácskozáson 64 fontos helység fejlesztését beszélték meg, s külön megállapodtak, hogy a város melyik részére javasolják az új állami és családi házak telepítését. korábban már számos helyen készült részletes városrendezési terv, s most e tárgyalások alapján az országos és vidéki tervező vállalatok újabb települések rendezésének és beépítésének tervezését kezdték meg.

/Tolyt. köv./

10.55

10. kiadás

1960. március 2.

12 óra 10 perc

bb. 15. / előkészítő tárgyalások... 1. folyt./

mindenütt figyelembe veszik a helyi lehetőségeket. pécssett például háztartási gázfelhasználásra számítva sok új lakásba terveznek gáz-tűzhelyet, boylert. a nyugati új városrészbe és a diósi dűlő új lakásaiba pedig távfűtést vezetnek majd. nyíregyházán az al-földi földgáz felhasználására készítenek tanulmányt. sopronban a helyi gázgyár bővítésével jutnak majd gázhoz az új lakások, sőt a második ötéves tervben épülő lakóházakba távfűtést is terveznek.

a második ötéves tervben megkezdik a korszerű városköz-pontok kialakítását. régi házakat is elbontanak, de ezek száma elenyésző. az előkészítő tárgyalásokon számos ötletes megoldást dolgoztak ki, hol lehet viszonylag kevés költséggel sok új lakás-hoz jutni, - felhasználva a meglévő közüzemeket a vízvezeték, csatornahálózatot. több városban a főutvonal első épületsora mögött másik utcát nyíhatnak korszerű, emeletes házakkal.

az előkészítő tárgyalások javaslatai alapján a tervező vállalatok és az építésügyi minisztérium március végéig össze-állítja az új lakótelepek, városrészek építésének előzetes költségvetését. ezt átadják a tervhivatalnak, amely az ország gazdasági lehetőségeit mérlegelve eldönti; hol, mennyi új lakást építhetnek.

/mti/

..

bb. 16. tovább bővítik a benzinkut-hálózatot - hordozható benzinkutak a falvakban - kétütemű motorolaj kerül forgalomba

1960. március 2.

az ásványolajforgalmi vállalat igyekszik lépést tartani az autó- és motorkerékpár forgalom növekedésével, ezért folytatja a benzinkut-hálózat bővítését.

tavasszal üzembehelyezik a győri korszerű kiszolgáló állomást. a város budapest felőli kijáratánál épített új töltő állomás még nagyobb, szebb és korszerűbb lesz, mint a tavaly üzembe-helyezett siófoki. budapesten az idén átadják rendeltetésének a dimitrov téri új benzinkutat, ugyancsak üzembehelyeznek egy kor-szerű, új üzemanyagállomást visegrád fölött a duna-kanyarban, továbbá nagykanizsán és balatonkeresztúron. a régi kutak közül az idén százat szerelnek át teletöltős rendszerűre. ezekkel együtt már 200 teletöltős kut lesz az országban.

/folyt. köv./

11.25

11. kiadás

1960. március 2.

13 óra 15 perc

bb. 16. / tovább bővítik a benzinkut-hálózatot.... 1. folyt./

noha az új kutak számottevően javítják a kiszolgálást, falun még hiányos az üzemanyagellátás, pedig falun is mind több az autó és a motorkerékpár. az áfor . úgy segít ezen, hogy hordoz-ható benzinkutakat állít fel a földművesszövetkezeti boltok előtt. az ilyen benzinkut hordóból és kimérő szerkezetből áll, amelyet a közlekedési tröszt ujitói készítettek. a szivattyút ellátott mérőszervezetet bármely benzines hodóra fel lehet szerelni és bárhol üzembe lehet helyezni.

hasznos újdonság lesz még az áfor-nak az arol 2-t el-nevezésű kétütemű motorolaj, amely megkíméli a keveréket használó járműtulajdonosokat, hogy a benzinnel töltött olaj hosszas kevergetésével készítsék el üzemanyagukat. az arol 2-t-t egye-nesen a tankba lehet önteni és önmagától keveredik a benzinnel.

/mti/

..

bb. 17. művelődési ház a simontornyai várban

1960. március 2.

a 13. században épült simontornyai várban művelődési otthont rendez be a községi tanács. az átépítésre 280.000 forintot költenek a községfejlesztési alapból. a tervek szerint a művelődési házat még az idén megnyitják.

/mti/

..

bb. 18. ifjúsági klubok , sportpályák a zala megyei tsz-községekben

1960. március 2.

a zala megyei kisz-bizottság segítségével a télen tizenöt ifjúsági klubot rendeztek be a termelőszövetkezeti községekben. a klubokban könyvtár, rádió és televízió várja a látogatókat. a tervek szerint az idén további 40 ifjúsági klubot nyitnak zalában. gondoskodnak a fiatalok sportolási lehetőségeiről is: több mint száz sportpályát építenek a termelőszövetkezeti községekben.

/mti/

..

11.35

mti b e l f ö l d i h i r e k

12. kiadás 1960. március 2.

13 óra 20 perc

bb. 19. két hónap alatt 20.000 látogató az egri művelődési házban

1960. március 2.

az egri művelődési háznak az év első két hónapjában mintegy 20.000 látogatója volt. különösen nagy az érdeklődés az ifjúsági klub, valamint a fiatal műszakiak klubjának előadásai iránt.

/mti/

..

bb. 20. több mint 300.000 forint a vas megyei községi könyvtárak fejlesztésére

1960. március 2.

vas megyében a felszabdulás előtt mindössze 87 népkönyvtár működött, 14.564 kötetel. azóta minden lakott helyet könyvtárral láttak el. a megyében jelenleg 245 népkönyvtárban mintegy 100.000 kötet áll a falusi olvasók rendelkezésére. a községi tanácsok az elmúlt évben 105.000 forintot költöttek, az idén pedig 306.000 forintot használnak fel a községfejlesztési alapból a könyvállomány növelésére.

/mti/

..

bb. 21. két és félmillió forint megtakarítás ujitással - két-négy hétről három-hat órára csökkent a sertésbőr cserzési ideje a pécsi bőrgyárban

1960. március 2.

a pécsi bőrgyárban ribli jánosnak, a gyár vegyész-mérnökének ujitása alapján a múlt év végén kezdték meg üzemszerűen a sertésbőr gyorscserzését.

az ujitással a gyárban nagyszerű eredményeket értek el. a sertés táskabőrnél például a régebbi két hétről három órára, a sertés talpbélés bőrnél pedig négy hétről hat órára csökkent a cserzés ideje, s a minőség is javult. a gyorscserzés az idén több mint két és félmillió forint hasznot jelent a vállalatnak.

ribli jános vegyész-mérnök most azon fáradozik, hogy a gyorscserzést a marhabőr kikészítésénél is alkalmazza. kísérletei itt is biztatóak és remélik, hogy a második félétől a marhabőr cserzésnél is üzemszerűen bevezethetik az új eljárást.

/mti/
11.45

..

mti b e l f ö l d i h i r e k

13. kiadás

1960. március 2.

13 óra 30 perc

bb. 22. új üzem ózdon a női munkaerő foglalkoztatására

1960. március 2.

a budatétényi nőiruhagyár nagy teljesítőképességű fióküzemet létesít ózdon. a fióküzem előreláthatólag az év végén kezdi meg működését és kezdetben 300, később 1500, nagyobb rész női dolgozót foglalkoztat majd. jövőre 70-80 millió, később évente mintegy 400 millió forint értékű női ruhaneműt készít az üzem.

/mti/

..

bb. 23. saját erőből fejlesztik a cholorchemia vállalat műanyaglágyító gyárát

1960. március 2.

a veszprém megyei cholorchemia vállalat gyártelepén csaknem 15 éve folyamatosan termel a phtalsavanhidrid üzem, amelyet annak idején a műanyagipar ellátására építettek. a vegyi üzemből az elmúlt évben nagy teljesítményű német gépegységeket állítottak munkába, s így mintegy háromszorosára növelték a legnagyobb vegyibereendezések teljesítményét. naftalinból ugynevezett műanyaglágyítót - phtalsavanhidridet - vonnak ki, amelynek alkalmazásával lágyabb, rugalmasabb pvc tárgyak készíthetők. a vegyszer iránt egyre fokozódó keresletet újabban még a bővített üzem sem tudja kielégíteni. ezért a vállalat dolgozói elhatározták, hogy a felszabdulási évforduló tiszteletére saját erejükből fejlesztik üzemüket. a gépészmérnökök újabb gáztisztító berendezéseket tervezték készíteni, tökéletesítik a szűrőberendezéseket. e tervek kivitelezésére ugyancsak az üzem dolgozói vállalkoztak. a szerelések befejezése után tíz százalékkal több vegyi anyagot termelnek, s jelentősen csökkentik az önköltséget is.

/mti/

..

bb. 24. újabb vasuti hidat építenek a hernádon

1960. március 2.

hernádnémeti községnél a második világháború idején megsemmisült a vasuti hid, azóta ideiglenes fahidon bonyolították le a forgalmat. az idén csaknem 7 millió forintos költséggel új, Vasszerkezetű hid épül, melynek alkatrészei már el is készültek a Ganz-mávgab-n. a hidat előreláthatólag az év végén adják át a forgalomnak.

/mti/

..

12.10

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás

1960. március 2.

13 óra 35 perc

bb. 25. kétszázézer tonna szovjet szenet kap az idén a sztálinvárosi kokszolómű

1960. március 2.

a sztálinvárosi kokszolóműnek a kettes számú kokszoló-blokk üzembehelyezése miatt az idén jóval több külföldi szénre lesz szüksége mint az elmúlt esztendőben. a szovjetuniótól kétszázézer tonna, kiválóminőségű szenet kapnak, amely a gyengébb minőségű magyar szenekhez keverve jól kokszolható szénelegyet biztosít. az első tízezer tonna szovjet szén már megérkezett.

/mti/

..

bb. 26. ezerhatszázötvenkilométer turistaut a bakonyban - fel újítják az utjelzéseket - tájékoztató táblákat állítanak fel a nevezetesebb helyeken

1960. március 2.

a bakonyban a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala megkezdte a tavaszi turistaidény előkészítését. a bakony hegység festői szépségű vidékein összesen 1718 kilométer hosszúságú úthálózaton tüntetik el a tél nyomait. mintegy háromszáz kilométeres szakaszon újítják fel a turisták tájékozódását megkönnyítő utjelzéseket. a történelmi nevezetességű helyeken, a végvárak környékén újabb harminc, jól áttekinthető táblát helyeznek el, amelyek ismertetik a várak történetét, bemutatják alaprajzaikat.

a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal az idén két mintaterületet alakít ki a bakonyban, csesznek és bakonybél környékén, ahol aránylag nem nagy területen sok nevezetes látnivaló várja a vendégeket. csesznek környékén könnyen járható utakon közelíthetik meg a cseszneki várromokat, a gézaházpusztai turistaházat, a zörög-hegyi tursitakilátót, ahonnan páratlan szépségű kilátás nyílik a táj több mint ötven kilométeres körzetére.

bakonybél környékének nevezetességei is állandóan gyarapodnak. az idén már a turisták is megnézhetik a bakony eddig ismeretlen és nemrégén feltárt várát, bakonyujvárt.

/mti/

..

12.19 /

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás

1960. március 2.

13 óra 40 perc

bb. 27. három és félmillió üzemi munkás az ismeretterjesztő előadásokon - ötvenhetezer dolgozó tanul az általános iskolák esti és levelező tagozatain - a szakszervezetek művelődési munkájának eredményei és tervei

1960. március 2.

vas jános, a szakszervezetek országos tanácsa kulturális osztályának vezetője a szakszervezetek művelődési munkájának eredményeiről és terveiről nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának.

- örvendetes mondotta - hogy az üzemi munkások körében tovább nőtt az érdeklődés a művelődési lehetőségek iránt. az új iskolaév kezdetén 57.000 dolgozó jelentkezett az általános iskolák esti és levelező tagozatára, az 5. - 8. osztály elvégzésére. nagyszerűen beváltak az ismeretterjesztés alaposabb formái, a munkásakadémiák. a múlt évben az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma elérte a három és félmilliót.

- színesebb, változatosabb a 287 szakszervezeti, üzemi művelődési ház programja. újdonság, hogy a múlt évben ezeknek az otthonoknak a 80 százaléka már nemcsak egy-egy gyár, vállalat dolgozóit látta vendégül, hanem a környék lakói számára is megnyitotta kapuit. növekedett a művelődési házakban megrendezett társadalmi ünnepek száma. mind gyakoribb, hogy a szokásos eseményeken kívül ezekben tartják a munkások jubileumi ünnepeit, esküvőit, egy-egy újszülött névadóját, s ezekben emlékeznek meg a nemzeti és nemzetközi ünnepekről is. az ország minden részéről beérkezett jelentések arról adnak hírt, hogy a művelődési otthonok rendezvényein a vendégek száma meghaladta a 20 milliót.

- ebben az évben támogatjuk a kommunista ifjusági szövetség felszabadulási seregszempléjét. együtteseink résztvesznek a járási, megyei és országos bemutatókon, seregszempléken. különös gondot fordítunk a munkásszállásokra. budapest után vidéken is elterjesztjük azt a bevált módszert, hogy a legnagyobb helyeken havonta zenés irodalmi műsort rendezünk. az egyes könyvekről, és filmekről ankétokat tartunk, ezenkívül arra törekszünk, hogy a munkásszállások lakóinak klubélete tartalmasabb, változatosabb legyen.

- az idén a színházak és hangversenyek jegyein kívül a mozijegyeket is eljuttatjuk a munkásokhoz. közönségszervező hálózatunkat kiegészítjük filmpropagandistákkal. növelni fogjuk a csoportos tárlat- és muzeumlátogatások számát, s azt akarjuk, hogy ebben az évben még eredményesebbé váljanak a munkás-művész kapcsolatok, a találkozók ne csak formálisak legyenek, hanem mindket felnek elményt jelentsenek.

/folyt. köv./
12.30

bb. 27. / három és félmillió üzemi... 1. folyt./

az idén a színészek és operaénekesek után üzemekbe látogatnak a képzőművészek és az írók. Szakszervezeteink arra is lehetőséget adnak, hogy a művészek hosszabb időt töltsenek a munkások között. Tavaly például az állami gazdaságok, a gépállomások 54 festőt és grafikus-
láttak vendégül néhány hétre, - műveikat most vándorkiállításon mutatják be. a közelmúltban a vasipari üzemek meghívására tovább bővült képzőművészeink lehetősége, hogy emberi közelségbe kerüljenek az új közönséggel.

- örülünk, hogy sok munkás jelentkezett az iskolák esti és levelező tagozataira. most egyik feladatunk, hogy elejét vegyük mindenfajta lemorzsolódásnak. Szakszervezeteink konzultációs lehetőségeket teremtenek a tovább tanuló dolgozóknak és változtatnak a tanulást akadályozó műszakbeosztáson. az esti és levelező tagozatokon kívül fejlesztjük a kevésbé kötött rendszerű munkásakadémiákat. kidolgozzuk az új hároméves munkásakadémia tematikáját; ezt az idén ősszel vagy jövőre nyitjuk meg. ezenkívül az idén rendezzük a művelődési otthonok helyzetét és nagy gondot fordítunk kulturális munkáink továbbképzésére is - fejezte be nyilatkozatát vas János.

/mti/

bb. 28. szolnok megyében tizennyolc új települést nyilvánítottak községgé

1960. március 2.

az alföldön, a jászágó, a nagykovács és a tiszazug vidékén az egykori summások, kubikusok ezrei építettek új családi otthonot, a szétszórt tanyai települések helyett, központi helyen modern, zömében összkomfortos lakásokat emeltek. az elmúlt 11 esztendőben 18 új települést nyilvánítottak községgé, s ezzel egyidőben új iskolákat, művelődési otthonokat, bölcsődéket építettek. a jászágóban többek között jászivány, jászágó és jászboldogháza termelészövetkezeti parasztsága kapott önálló közigazgatást, a tiszta vonulatán, tiszatényő, tiszagyenda és tiszavértes lépett az új községek sorába. a megyében jelenleg 9 tanyaközpontban működik tanácsai kirendeltség, ezek a települések is rövidesen községgé fejlődnek. pusztakócs, hunyadfalva, bereg-fürdő és banfalva termelészövetkezeti parasztsága már benyújtotta a kérelmét a községgé nyilvánításhoz.

/mti/

12.40

bb. 29. egy év alatt megkétszereződött a fogolyállomány az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein

1960. március 2.

hazánkban a korábban rendkívül gazdag fogolyállományt az 1939 évi kemény tél erősen megtizedelte, majd a háborús események újabb nagyméretű csökkenést okoztak. volt olyan idő, amikor a szakemberek már attól tartottak, hogy teljesen kipusztul az alföld értékes vadmadara. az utóbbi években az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein sikerült jelentős mértékben szaporítani a fogolyállományt. 1958 végén már 35.000 fogoly volt a 950.000 holdas vadgazdálkodási területen. a múlt évben a korábbi állományt csaknem megkétszereztek, 68.000 fölé emelték. az idei enyhe tél még a madarbefogást és a mester-séges atteleltetést sem tette szükségessé, s az egész állományt sikerült veszteség nélkül megőrizni. egyes helyeken így a vajta-hanságban, poroszló, kemecse és babolna környékén az idén módjával meg lehet kezdeni a fogolyvadászatot.

/mti/

ökk. 30. átlagosan több mint 10 kiló gyapjut adtak babolnán a kaukázusi juhok

1960. március 2.

a magyar juhállomány minőségileg is meghaladta a felszabadulás előtti színvonalát. az utóbbi években észrevehetően megnőtt a juhok átlagos gyapjuhozama, az élősúly és a tejtermelés. az elmúlt évben a törzskönyvezett juhok 100 anyára jutó szaporulata 106.5 volt, az átlagos nyírósúly 5.38, az élősúly 43, a tejhozam pedig 35.1 kiló.

különösen jók az eredmények a vérfelújításra behozott szovjet sztavropoli, az aszkániai és a kaukázusi juhajtáknál, amelyek a világviszonylatban is kiválóknak ismert magyar fésűmerinó gyapjuhozamát messze meghaladják. az alsótengelici állami gazdaságban tisztavérben tenyésztett sztavropoli nyáj átlagos nyírósúlya 9.95 kiló volt, a babolnai állami gazdaságban tartott kaukázusi nyájé pedig 10.2 kiló. a szovjet juhajták kitűnő minőségű gyapja általában 3-4 centivel hosszabb, mint a legjobb magyar juhajtáké. a magyarországi éghajlathoz jól alkalmazkodó szovjet juhajták kosait nagy számban viszik az állami gazdaságok és termelészövetkezetek juhászataiba, hogy keresztezéssel tovább javítsák a hazai nyájak gyapjuhozamát.

/mti/

12.50

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás

1960. március 2.

14 óra 05 perc

bb. 31. tavasszal ötszáz holdon telepítenek komlót az állami gazdaságok

1960. március 2.

az állami gazdaságokban az idén befejeződik az a nagy-aranyu komlótelepítés, amelyet két esztendővel ezelőtt kezdtek meg a gazdasági bizottság határozata alapján. ez év tavaszán 500 holdon ültetnek komlót, s ezzel a nagyüzemi komlóterület 1300 holdra emelkedik. az oszloprendszereket nagyrészt már az elmúlt év őszén, s a télen kialakították, s ezeken a helyeken március második felében, amint a talaj állapota megengedi, meg lehet kezdeni az ültetést.

a termés feldolgozásához szarítók és raktárak is épülnek. most fejezik be az elmúlt évben megkezdett kilenc szarítózűzem építkezését, s az idén újabb kilenc üzemet építenek.

a tavasszal telepítésre kerülő 500 hold komló 1962-ben fordul termőre, s ekkor már a hazai nagyüzemek fedezik a sör-
ipar teljes szükségletét.

/mti/

bb. 32. már az első évben több arut adnak az új termelőszövetkezeti megyék közös gazdaságai - sási jános somogy megyei és dr. bodogán jános veszprém megyei tanácselnökhelyettes nyilatkozata

1960. március 2.

a közvélemény élénk érdeklődéssel figyeli, hogy az új termelőszövetkezeti megyékben miként formálódik a nagyüzemi gazdálkodás, mennyi arut adnak az új termelőszövetkezeti megyék a közfogyasztásnak, hogy alakul az új élet útján indult parasztok élete, az mti munkatársai ezzel kapcsolatban kérdést intéztek somogy és veszprém megyék tanácselnökhelyetteseihez.

20 százalékkal több sertés-, 30
százalékkal több baromfiús, 10
százalékkal több tojás

- somogy megyében - mondotta sási jános - most arra törekszünk, hogy az új termelőszövetkezetek már közös gazdálkodásuk első évében lényegesen több arut adjanak a közfogyasztásnak, mint korábban az egyéni gazdaságok.

- a tervek szerint elsősorban a kenyérgabona, a kukorica, a burgonya és zöldségfélék termelése növekszik a megyében. zöldségféléből például az egész tervezett területre már megkötötték a termelési szerződéseket. megyénkben különösen jó adottságai vannak a burgonyatermeszések. hasznosítani kívánjuk ezt a kiváló lehetőséget. ebben a vonatkozásban is teljes egyetértés van közöttünk és a közös gazdaságok között.

/folyt. köv./ 13.-

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás

1960. március 2.

14 óra 10 perc

bb. 32./ már az első évben.... 1. folyt./

ugy tapasztaljuk: mindenütt az egyik legközvetlenebb feladatnak tartják, hogy a tagság a szükséges vetőgumót időben összeadja. eredményes erőfeszítéseket teszünk a takarmánybázis megteremtésére. a tervek szerint az összes vetésterület 60 százalékan hibrid vetőmagot alkalmazunk és szarvasmarhánként legalább 10 köbméter szilazs készül minden termelőszövetkezetben.

- a bőséges takarmánykészletek az állatállomány meghatározott ütemű, biztonságos fejlesztésére nyújtanak lehetőséget. úgy tervezzük, hogy megyénk már az idén 20 százalékkal több sertés és 30 százalékkal több baromfiúst szállít majd közfogyasztásra. tojásból 10 százalékkal kerül több piacra a megye termelőszövetkezet községeiből, mint 1959-ben. a közös sertés és szarvasmarhaállomány kialakításával egyidőben olyan mérvű fejlődést akarunk elérni, hogy a jövő év végére valamennyi közös gazdaságunkban legalább 3 anyakoca jusson 100 hold szántóra.

- a termelőszövetkezetek vezetősége és tagsága világosan látja, hogy a jövedelmező gazdálkodás alapfeltétele az árutermelés fokozása. jellemző példaként említhetem a tikosi hajnal termelőszövetkezetet. ebben a közös gazdaságban 100 holdanként 85 mázsa húst akarnak értékesíteni. a közelmúltban termelőszövetkezeti községgé alakult kapospula községben az elmúlt évben mindössze 138 hizottsertést értékesítettek. ebben az évben, az új termelőszövetkezet, 339-et ad az állatforgalmi vállalat közvetítésével a közfogyasztásnak.

dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese: megkészszerződik a zöldségtermesztés, 4000 holddal nő a burgonya vetésterülete veszprém megyében

- idei munkánk irányelveit - mondotta dr. bodogán jános - jórészt a múlt évi zárószámadások tapasztalataiból merítettük. legelőbbrevaló feladatnak a szövetkezeti demokrácia még nagyobb-aranyu kiszélesítést tartjuk, arra törekszünk, hogy javaslataival minden szövetkezeti tag valóban részt vegyen a közösség formálásában, a közös gazdaság kialakításában, vezetésében.

/folyt. köv./

13.14

18. kiadás

1960. március 2.

14 óra 05 perc

bb. 31. tavasszal ötszáz holdon telepítenek komlót az állami gazdaságok

1960. március 2.

az állami gazdaságokban az idén befejeződik az a nagy-aranyu komlótelepítés, amelyet két esztendővel ezelőtt kezdtek meg a gazdasági bizottság határozata alapján, ez év tavaszán 500 holdon ültetnek komlót, s ezzel a nagyüzemi komlóterület 1300 holdra emelkedik. az oszloprendszereket nagyrészt már az elmúlt év őszén, s a télen kialakították, s ezeken a helyeken március második felében, amint a talaj állapota megengedi, meg lehet kezdeni az ültetést.

a termés feldolgozásához szarítók és raktárak is épülnek. most fejezik be az elmúlt évben megkezdett kilenc szarítóüzem építkezését, s az idén újabb kilenc üzem építenek.

a tavasszal telepítésre kerülő 500 hold komló 1962-ben fordul termőre, s ekkor már a hazai nagyüzemek fedezik a sör- ipar teljes szükségletét.

/mti/

bb. 32. már az első évben több arut adnak az új termelősövetkezeti megyék közös gazdaságai - sási jános somogy megyei és dr. bodogán jános veszprém megyei tanácselnökhelyettes nyilatkozata

1960. március 2.

a közvélemény élénk érdeklődéssel figyeli, hogy az új termelősövetkezeti megyékben miként formálódik a nagyüzemi gazdálkodás, mennyi arut adnak az új termelősövetkezeti megyék a közfogyasztásnak, hogy alakul az új élet útján indult parasztlakó élete, az mti munkatársai ezzel kapcsolatban kérdést intéztek somogy és veszprém megyék tanácselnökhelyetteseihez.

20 százalékkal több sertés-, 30 százalékkal több baromfiús, 10 százalékkal több tojás

- somogy megyében - mondotta sási jános - most arra törekszünk, hogy az új termelősövetkezetek már közös gazdálkodásuk első évében lényegesen több arut adjanak a közfogyasztásnak, mint korábban az egyéni gazdaságok.

- a tervek szerint elsősorban a kenyérgabona, a kukorica, a burgonya és zöldségfélék termelése növekszik a megyében. zöldségféléből például az egész tervezett területre már megkötötték a termelési szerződéseket. megyénkben különösen jó adottságai vannak a burgonyatermesnek. hasznosítani kívánjuk ezt a kiváló lehetőséget. ebben a vonatkozásban is teljes egyetértés van közöttünk és a közös gazdaságok között.

/folyt. köv./ 13.-

19. kiadás

1960. március 2.

14 óra 10 perc

bb. 32./ már az első évben.... 1. folyt./

ugy tapasztaljuk: mindenütt az egyik legközvetlenebb feladatnak tartják, hogy a tagság a szükséges vetőgumót időben összeadja. eredményes erőfeszítéseket teszünk a takarmánybázis megteremtésére. a tervek szerint az összes vetésterület 60 százaléka hibrid vetőmagot alkalmazunk és szarvasmarhánként legalább 10 köbméter szilázs készül minden termelősövetkezetben.

- a bőséges takarmánykészletek az állatállomány meghatározott ütemű, biztonságos fejlesztésére nyújtanak lehetőséget. úgy tervezzük, hogy megyénk már az idén 20 százalékkal több sertés és 30 százalékkal több baromfiúszt szállít majd közfogyasztásra. tojásból 10 százalékkal kerül több piacra a megye termelősövetkezet közsegeiből, mint 1959-ben. a közös sertés és szarvasmarhaállomány kialakításával egyidőben olyan mérvű fejlődést akarunk elérni, hogy a jövő év végére valamennyi közös gazdaságunkban legalább 3 anyakoca jusson 100 hold szántóra.

- a termelősövetkezetek vezetősége és tagsága világosan látja, hogy a jövedelmező gazdálkodás alapfeltétele az árutermelés fokozása. jellemző példaként említhetem a tikosi hajnal termelősövetkezetet. ebben a közös gazdaságban 100 holdanként 85 mázsa húst akarnak értékesíteni. a közelmúltban termelősövetkezeti községgé alakult kapospula községben az elmúlt évben mindössze 138 hizottsertést értékesítettek. ebben az évben, az új termelősövetkezet, 339-et ad az állatforgalmi vállalat közvetítésével a közfogyasztásnak.

dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese: megkésztéreződik a zöldségtermesztés, 4000 holddal nő a burgonya vetésterülete veszprém megyében

- idej munkánk irányelveit - mondotta dr. bodogán jános - jórészt a múlt évi zárószámadások tapasztalataiból merítettük. legelőbbrevaló feladatnak a szövetkezeti demokrácia még nagyobb arányu kiszélesítést tartjuk, arra törekszünk, hogy javaslataival minden szövetkezeti tag valóban részt vegyen a közösség formálásában, a közös gazdaság kialakításában, vezetésében.

/folyt. köv./

13.14

20. kiadás

1960. március 2.

14 óra 15 perc

bb. 32. / már az első évben.... 2. folyt./

az adottságok, a termelőszövetkezeti tagok jó munkakedve alapján mondhatom, hogy megyénk közös gazdaságai telteljesítik a központi bizottság február 12-i határozatában meghatározott termelési szintet. a tervezett terméseredmények 5 százalékkal haladják majd meg az elmúlt évit. az árutermelés szintje 10 százalékkal lesz magasabb. a kukorica vetésterületét már az elmúlt évben 21 százalékkal növeltük. az idén a terméshozamok emelését tekintjük elsődleges feadatnak. az össz-vetésterület 70 százalékan hibrid vetőmag kerül a földre.

- köztudomású vas megye után a mi megyénkben tenyésztik a legtöbb állatot. nagy részt vállalnak a közös gazdaságok a megye iaprvidékeinek állatásából is. csaknem megkétszereződik a megyében a zöldségtermelés és mintegy 4.000 holddal nő a burgonya vetésterülete. lényegesen több sertés- és baromfihus kerül a közös gazdaságokból a piacokra, mint korábban az egyéni portákról. a megye közös gazdaságai már eddig fél millió naposcsibét rendeltek, s általános törekvésük, hogy 100 hold szántónként legalább 3 anyakocát tertsanak.

- gondolnak a közös gazdaságok az e vidéken hagyományokkal rendelkező szőlőtermelés nagyarányú fejlesztésére. a balatoni tó-ténelmi borvidéken sok termelőszövetkezet tavasszal 15-20 holddal növeli szőlőterületét és pótolja a régi telepítéseket.

a tavaszi feladatok végrehajtására valamennyi termelő szövetkezetben felkészültek. az elnökök háromhetes tanfolyamon vettek részt. a brigádvezetők közül négyszázan képezték magukat a téli hónapokban. a közgyűléseken részletesen megvitatják a tennivalókat, javítják a munkaszervezést s, - ami különösen kedvező - a családtagok közül mind többen veszik ki részüket a közös munkából. ez utóbbi körülmény tette lehetővé, hogy igen sok termelőszövetkezetben az idén már családonként osztják ki a kapasnövények területét.

/mti/

..

bb. 33. újabb primőr szállítványok érkeztek

1960. március 2.

a nagyvásártelepére kedden és szerdán 31 vagon és 7 tehergép-kocsi áru érkezett, ebből 3 vagon fejeskaposzta, 2 vagon kelkaposzta, 2 vagon burgonya, 2 vagon vegyes özlődaru, 4 vagon alma, 9 vagon tojás, 1 vagon vágottbaromfi, 1 vagon ecetesuborka, 1 vagon narancs és 6 vagon citrom.

/folyt. köv./
13.20

21. kiadás

1960. március 2.

14 óra 10 perc

bb. 33. / újabb primőr.... 1. folyt./

a kedvező időjárásban folyamatosan érkeznek a kertészeti primőrök. szerdán a tiszai rakóczi termelőszövetkezetből ezer fej cukorsalátát, a pécsi termelőszövetkezetek pedig 1.200 csomó zöldhagymát szállítottak a csemegekereskedelmi vállalat részére. a csemegeboltok az osztályozott salátát forintként 1.40 - 2, a zöldhagymát csomónként 1.20 forintért árusították. a burgonya, a hagyma és a káposzta féle ára nem változott.

a baromfi szaküzletek és a közért husboltok a hizott, vágott, beles, majs libát kilónként 24.50 - 26, a belezett, máj nélküli libát 25 25.50, a vágott, hizott, beles kacsát pedig 24-26 forintért hozták forgalomba.

/mti/

..

bb. 34. kibővített vezetőségi ülés a közalkalmazottak szakszervezetét

1960. március 2.

a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége szerdán kibővített ülést tartott. huber lajos szakszervezeti főtitkar beszámolója alapján megvitatják a hivatalok és intézmények szakszervezeti bizottságainak feladatait az államigazgatási és igazságügyi munka fejlesztésében, az ügyvitel egyszerűbbé tételében. az ülésen beckl sandor, a szot titkára is részt vett.

/mti/

..

bb. 35. szerdatól óránként négy köbméterrel kevesebb pernye szennyezi salgótarján levegőjét

1960. március 2.

a salgótarjáni erőmű két porszentízeléses kazánjából nagymennyiségű pernye szállt ki naponta a kéményeken át. a hetes és a nyolcas kazán óránként mintegy nyolc köbméter pernyével szennyezi a munkás város északkeleti részének levegőjét.

/folyt. köv./

13.30

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás .1960. március 2. 14 óra 15 perc

bb. 35. /szérdától óránként..... 1. folyt/

a pernye lekötésével már hosszabb ideje foglalkoznak a salgótarjáni erőműben, de a kezdeti sikereknél eddig nem jutottak tovább. a nyolcas kazán pernyeelszívó berendezéséről végül le is kellett mondaniok az erőmű vezetőinek. a hetes kazánnál azonban folytatták a kísérleteket és szerda reggeltől próbaként működik az elszívóberendezés. a pernyehombarban óránként mintegy négy köbméter finom fekete korom rakodik le, tehát ennyivel kevesebb szennyezi a levegőt. az első órák tapasztalati alapján tovább módosítják a berendezést.

/mti/

..

bb. 36. az első szocialista birgádok győr-sopron megyében

1960. március 2.

győr-sopron megyében a richards finomposztógyár két ifjusági brigádja nyerte el elsőnek a szocialista ifjusági brigád címet. az egyiknek vezetője csendes anna, a másiké balogh erzsébet. a két brigád tíz-tíz tagja megkapta az ifjuság a szocializmusért jelvényt, valamint a kisz megyei bizottságának oklevelét és pénzjutalmát. a brigádok nemcsak termelési vállalásukat teljesítették, hanem példát mutattak a közösségi szellem kialakításában is.

/mti/

..

13.35

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás 1960. március 2. 14 óra 25 perc

bb. 37. nyolcvan éves a magyar távirati iroda

1960. március 2.

a magyar távirati irodát, a világ egyik legrégebbi hírlapnyomdáit, 1880. március 3-án alapította maszák hugó és egyes gyéza, már 1882-ben hírcseré egyezményt kötött a világ legnagyobb hírirodáival, közöttük az angol reuterrel.

az mti átszervezése szocialista szellemű távirati irodává 1948-ban kezdődött meg. 1951-ben az mti-hez csatolták a külföldi sajtószolgálatot. 1953-ban új, modern felszereléssel, korszerű hírközlő gépekkel ellátott székházat kapott az mti. 1956-ban a magyar fotó állami vállalat is az mti főosztálya lett. minden megyeszékhelyen működik mti szerkesztőség.

az mti-nek husz hírszolgálati irodával van szerződése hírcserére. ezek között van a szovjet taszsz, az összes népi demokratikus országok ügynökségei, az angol reuter, az amerikai ap és upi, a francia afp, a nyugatnémet dpa, a japán kyodo és az idonéz antara.

az öt világrészen 50 képügynökséggel tart kapcsolatot az mti. rádióval és telefotóval ad külföldre és vesz fel képeket. a nagy hírügynökségek képszolgálatain kívül a keystone amerikai, a new era news ausztráliai, a publifoto olasz, a telpress argentin képügynökségekkel és másokkal van megállapodása képek cseréjére.

/mti/

..

13.47

mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. március 2.

14 óra 30 perc

bb. 38. időjárásjelentés

1960. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. március 2-án, szerdán délben 12 órakor:

a hőmérséklet kissé csökken

az észak- és kelet-európai elborító mínusz 10 - mínusz 20 fok hőmérsékletű légtömegek nyugat és dél felé nyomul-
van ma reggelre elárasztották Lengyelország keleti felét és románia
északi részeit. európa többi tájain tovább tart az enyhe, erősen
felhős, többfelé csapadékos idő.

hazánkban kedden délelőtt sokfelé ködös, erősen felhős
volt az idő és néhány helyen ködszítást is észleltek. a déli
óraktól kezdve a köd fokozatosan gyengült, majd eloszlott. a
délután folyamán a dunántúlon sokfelé esni kezdett az eső,
később pedig az esőzés áterjedt a duna-tisza közének déli megyéire
is. a csapadék mennyisége a dunántúlon általában 1-4 milliméter
között volt, máshol az 1 millimétert nem haladta meg. a hőmérsék-
let a nap folyamán 6-10 fokig emelkedett, ma hajnalban a dunán-
túlon 3-6, másutt 1-4 fokig süllyedt. az északkeleti határvidék
közvetében a nap folyamán 4-7 óra hosszat tartó napsütés volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fok
volt, 2.9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

budapesten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 7 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig val-
tozik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, több
helyen eső, a hegyekben havazás. mérsékelt szél, előbb északi,
holnap valószínűleg már déli. a hőmérséklet kissé csökken. várható
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 4 fok között,
helyenként gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérsék-
let csütörtökön plusz 5 - plusz 10 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén felhős idő, esővel.

a duna vizállása budapestnél 1960. március 2-án, szerdán
12 órakor 377 centiméter.

/mti/

13.55

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. március 2.

14 óra 50 perc

bb. 39. megkezdtek a malnatelepitést az őrsegyben

1960. március 2.

az ország legmostohább talaju és éghajlatu tájegységén,
az őrsegyben az utóbbi évek kísérletei szerint kiváló termést adnak
a boggyós gyümölcsök, elsősorban a málna. e vidéken azóta igen
sok malnát telepítettek, s a munka most tavasszal folytatódik.
a talajelőkészítés megkezdődött. kercaszomor és kerkáskápolna
határában nagyerejű lanctalpas traktorokkal csaknem olyan mélyen
forgatják a földet, mint a szőlőtelepítések alá. a következő
napokban a termelőségvetkezetek 36 holddal növelik málnáskertjeik
területét, s az egyéni gazdák, szakcsoportok is több ezer málna
tövet tsznek földbe.

/mti/

..

bb. 40. rizsszalmából olcsó baromfiól

1960. március 2.

a mezőturi új reménység termelőségvetkezetben ujszerű
módszert alkalmaznak a baromfiólak építésénél. az eddig kevésbé
használt rizsszalmából bálákat kötnek, s azokból képezik ki az
ól két méter magas oldalfalat. a bálákat cirokszárval vonják be,
amit aztán jól lehet tapasztani. számításuk szerint a rizsszalmá-
ból készült, 1000 férőhelyes, tiszta, egészséges baromfiól mind-
össze 25.000 forintba kerül, míg a téglából, cseréptetővel
készült baromfiól építési költsége 60.000 forint. a hasznos kezde-
ményezést a nagykunság több más szövetkezetében is alkalmazzák majd.

/mti/

..

bb. 41. felszáz új termelőségvetkezet tanyaközpontjának terve
készült el szabolcs megyében

1960. március 2.

a szabolcs-szatmár megyei termelőségvetkezeti beruházási
iroda eddig felszáz új közös gazdaság tanyaközpontjának tervét
készítette el. ezekben a központokban helyezik el a nagyüzemi
állattálmányt, a gépszíneket, a szerelőműhelyeket, itt építik fel
a központi irodát, a művelődési otthont. a környéket parkokkal
díszítik, s a központokban építik meg a sportpályákat is.

/mti/

..

14.30

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás

1960. március 2.

15 óra 15 perc

bb. 42. eddig százhuszezer látogatója volt a heves megyei termelőszövetkezetek fejlődését bemutató kiállításnak

1960. március 2.

a heves megyei termelőszövetkezetek életéről, fejlődéséről készült képekből vándorkiállítást állított össze a megyei tanács. a kiállítást februárban a megye nagyobb községeiben, így Füzesabonyban, Tiszánán, Hevesen és Mezőtárkányban mutatták be, a termelőszövetkezeti parasztok élénk érdeklődése mellett. a képsorozat eddig mintegy százhuszezren tekintették meg. a nagy érdeklődés láttán a megyei tanács most újabb képsorozatot készít és mutat be a termelőszövetkezeti községekben.

/mti/

bb. 43. tudomány és a gyakorlat együttműködésének eredménye: holdanként három és félezer forint értékű mezőgazdasági terméket állíthatnak elő karcagi termelőszövetkezetei

1960. március 2.

a karcagi mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos munkatársai alapos felmérések után elkészítettek négy termelőszövetkezeti város és nyolc község távlati mezőgazdasági fejlesztési tervét. a tervjavaslat részletesen meghatározza azokat a módszereket, amelyekkel a közös gazdaságok helyi adottságaikat nagyobb ráfordítás nélkül kihasználhatják, s így növelhetik a nagyüzemi arutermelést. karcagi termelőszövetkezeti városban megállapították, hogy a szövetkezetek - a vetőmagot és a feletetett takarmány értékét leszámítva - holdanként két és félezer forint értékű terményt és állati terméket állítottak elő. ez az érték a lehetőségek ésszerűbb felhasználásával tovább fokozható. ha a termelőszövetkezetek a kutató csoport által elkészített tervjavaslatot megvalósítják, kevesebb anyagi befektetéssel már ebben az esztendőben holdanként három és félezer forint értékű mezőgazdasági terméket állíthatnak elő. gyakorlatilag ez annyit jelent, hogy a város termelőszövetkezetei által előállított többletermék értéke elérheti a 60 millió forintot.

/mti/

14.35

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás

1960. március 2.

15 óra 35 perc

bb. 44. az ország legészakibb megyéjében is megkezdődött a vetés - hírek a szántóföldekről

1960. március 2.

a tavasziásra fordult időjárásban az ország legészakibb megyéjének, borsodnak termelőszövetkezetei is hozzáálltak az idei első közös munkához. az első vetést legyesbényéről jelentették, ahol a termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai 20 holdon tették földbe a zöldborsó vetőmagját. a bükk hegység déli, védett lankáin, ahonnan hamar lefutott a hó, s így kellően felszaradt a talaj, már a mákot is vetik. a sárospataki környéki, homokos határu községekben a tavasziárpa vetéséhez készülődnek.

somogyban március első két napján a gépállomások valamennyi erőgépe a szükséges munkagépekkel együtt kivonult a határba. a gépszemléket már a brigádszállásokon tartják, s munka közben vizsgálják a javítások minőségét. kedden már 500 traktor dübörgött a somogyi lankákon, szántottak-vetettek a homokos, magasabban fekvő részeken. a balatonkiliti gépállomás határában 50 traktor készíti a magágyat a termelőszövetkezetek földjein, s ugyanannyi gép szánt-vet a lengyeltóti gépállomás közretében is.

szolnok termelőszövetkezeti megyében a szövetkezeti gazdák eddig 60.000 normálhold talajmunkával készültek el a gépállomások segítségével. a járszág és a kunszentmártoni járás egyes részein már vetnek; eddig 250 holdon került földbe a borsó. munkához láttak a nagykunság termelőszövetkezeti városaiban is: turkevény több mint 2000 hold buza és lucerna fejtrágyázásával készültek el.

a hajdusági új termelőszövetkezetei közül a télen alakult vértesi rákóczi tisz földjein 25 fogattal és 2 traktorral készítik a talajt a koratavasziak vetéséhez. a 2000 holdas, fiatal gazdaság a zöldségtermesztést tekinti főüzemágának, s a zeller, zöldborsó, torma mellett március első felében 100 holdon ültetik el az előcsiráztatott burgonyát. vetőgumóról a szövetkezet maga gondoskodik: a legutóbbi közgyűlésen a szövetkezet tagjai összesen 1,200 mazsa vetőburgonyát ajánlottak fel, ami bőven fedezi a szükségletet.

a borsótermesztéséről ismert fejér megyei baracs községben a négy termelőszövetkezet 150-200 holdas táblákban veti az idén ezt a zöldségfélét. csak ebben az egy községben 741 holdról szedik majd a zöldborsót. a laza talaju, homokos földeken mindenütt megkezdődött már a munka, s több mint 100 holdon került földbe a vetőmag.

/mti/

15.03

28. kiadás

1960. március 2.

14 óra 15 perc

bb. 45. a nemzetközi nőnapon 22 munkásnő kiváló dolgozó kitüntetést kap a csepeli csőgyárban

1960. március 2.

a nemrég befejeződött első negyedévi termelési tanácskozásán 612 munkást találtak érdemesnek a kiváló dolgozó cím viselésére a csepel vas- és fémművekben. ezzel a csepel vasműben 3.400-ra emelkedett a kiváló dolgozók száma.

a csepeli gyárak egy részében a kiváló dolgozó jelvényeket, illetve okleveleket valamely évfordulón, március 8, április 4, vagy augusztus 20-a ünnepségei során adják át. a csőgyárban három év alatt 44 dolgozó jelvényt, 427 pedig oklevelet kapott. csupán tavaly 262 kiváló dolgozó több mint 150.000 forint jutalmat kapott. a múlt év második felében száznál többen teljesítették a kiváló dolgozó cím elnyerésének feltételeit. közülük 22 munkásnőnek most a nemzetközi nőnapon adják át a kitüntetést és a vele járó felhavi, illetve egyheti keresetnek megfelelő pénzjutalmat.

/mti/

15.08

bb. 46 aláírták a magyar-iraki légügyi egyezményt

1960. március 2.

szerdén a külügyminisztérium berkenye utcai villájában ünnepélyesen aláírták a magyar-iraki légügyi egyezményt. az ünnepségen megjelent kossa istván közlekedés és postaügyi miniszter, rónai rudolf, a közlekedés- és postaügyi minisztérium légügyi főigazgatójának vezetője, hüvös sándor, a malév vezérigazgatója, továbbá az iraki delegáció: husszein al talabani iraki közlekedésügyi miniszter, mohamed hasszan rauf, az iraki repülőtérsaság igazgatója, dr. abdul huim said ali, a külügyminisztérium gazdasági osztályának vezetője.

a szerződést kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter és husszein al talabani iraki közlekedésügyi miniszter írta alá. az ünnepélyes aláírás után kossa istván közlekedés és postaügyi miniszter hangsúlyozta, hogy ez a szerződés hasznos mindkét nép számára, elősegíti a két nép kapcsolatainak erősödését.

/folyt.köv./

16.12

29. kiadás

1960. március 2.

14 óra 15 perc

bb 46. folyt. /aláírták... folyt./-

arra törekszünk, hogy a szerződés élő valósággá váljék és megteremtjük a két ország közötti légiforgalom technikai és műszaki feltételeit.

husszein al talabani iraki közlekedésügyi miniszter válaszolt annak a reményének adott kifejezést, hogy a légügyi szerződés megkötése után szorosabb gazdasági kapcsolat is kiépül a két ország közt. a szerződés aláírása után az iraki közlekedésügyi miniszter sajtófogadást tartott. a légügyi kapcsolatokról elmondotta, hogy jelenleg ugyan még keves repülőgépjük van, de a jövőben szeretnénk új európai légvonalat kiépíteni bagdad-budapest-prága-amszterdam és london között. hangsúlyozta: örömmel várjuk azt a napot, amikor magyar repülőgépek szállnak majd le a bagdadi repülőtérré.

- a múlt rendszerben az imperialisták megakadályozták, hogy kapcsolatokat teremtsünk más országokkal. forradalmunk győzelme tette lehetővé, hogy most ilyen szerződések aláírására kerülhetett sor és a kapcsolatunk javul a szabad országokkal. mint új orszagnak nagy szükségünk van minden segítségre, amelyet más országok meg tudnak adni. szükség van ipari és technikai támogatásra. az egyik ilyen lehetőség, hogy fejlesszük légiközlekedésünket, s ezt a most megkötött egyezmény is szolgálja.

a továbbiakban elmondotta, hogy az iraki forradalom után az ország vezetőinek irányításával tervet dolgoztak ki a nép jólétének, életszínvonalának emelésére. régén a kapitalisták irakot mezőgazdasági országgá karhoztattak. az ipari fejletlenség egyben a mezőgazdaság fejletlenségét is jelentette.

- sok mindenre van szükségünk. a tervünk sokirányú beruházást irányoz elő. magyarország egyike azoknak az országoknak, amely sokrétű segítséget adott nekünk; hidakat, utakat, autóbuszokat. megnyitva áll a lehetőség a további kölcsönös együttműködésre, a virágzó gazdasági kapcsolatok megteremtésére - mondotta az iraki miniszter a magyar sajtó képviselőinek./mti/

16.28

bb 47. két év alatt háromszáz békés megyei dolgozó járt a szovjetunióban

1960. március 2.

szerdán tartották békéscsabán a magyar-szovjet baráti társaság békés megyei küldöttgyűlését. Pankotai István, az MSZBT megyei titkára beszámolt arról, hogy a megyében széleskörű aktívahálózattal dolgozik a magyar-szovjet baráti társaság. az utóbbi két évben többszáz szovjet turista járt a viharsarokban, békés megyéből is mintegy háromszáz dolgozó látogatott el a szovjetunióba. csaknem minden nagyobb üzemben, községben voltak magyar-szovjet baráti találkozók.

a beszámoló és a hozzászólások után megválasztották a megyei elnökséget. /mti/

..-

bb 48. március 10-én kezdődik a fásítási hónap - nagyarányú fásítás budapest zöldövezetében a balaton-vidéki kopárosokon, a rakaca patak mentén és tokajhegyalján

1960. március 2.

az immár hagyományossá vált tavaszi fásítási hónap idén március 10-től április 10-ig tart. a felszabadulás óta eltelt 15 esztendő alatt az előző 11.9 százalékról 13.7 százalékra emelkedett az erdők aránya. a második ötéves terv időszakában körülbelül 170.000-180.000 hold új erdőtelepítést és fásítást végeznek az országban. elsősorban azokon a vidékeken szorgalmazzák a fásítást, ahol különösen szükség van a levegő szennyezettségének megszüntetésére, a szél erejének megtörésére, valamint a víz eroziójának meggátlására. 1950-től 1959-ig összesen 226.200 hektárral nőtt az ország fas területe. ebből 145.600 hektár volt az ugynevezett erdőterületen kívüli fásítás. ezen idő alatt 26.900 hektár legelőn és kopár területen ültették el a facsemetéket. a közutak mentén körülbelül ötezer hektárnyi területre kerül fásítás, ebből 1.320 hektár a hóvisszatartó erdősáv területe. igen jelentősek voltak a vasutak, továbbá a csatornák, vízfolyások mentén végzett fásítások. ezenkívül különösen nagybudapest zöldövezetében, továbbá a balaton-környéki kopárosokon, a keleti főcsatorna mentén, az északborsodi rakaca patak vidékén és tokajhegyalján végeznek nagyarányú fásításokat.

/folyt.köv./

bb 48. folyt. / március 10-én.... folyt./-

a budapesti zöldövezet fásítását az idén befejezik. tokajhegyalján eddig körülbelül 7 és félmillió facsemetét ültettek el.

az egy hét múlva kezdődő idei fásítási hónap feladataiban igen jelentős részt vállaltak az ifjúsági szervezetek. a fiatalok százmillió facsemete elültetését vállalják a legközelebbi években. már a múlt évi fásításoknál becsülettel helytálltak a fiatalok: a KISZ és az uttörő szervezetek tagjai 1958 tavaszától kezdve körülbelül 17 millió facsemetét és további két és félmillió suhángot ültettek el. a fásítást végző társadalmi szervek, elsősorban az ifjúság ügyeljen arra is, hogy az elültetett fiatal fakat, a fásított területet megvédelmezze a hanyag, felelőtlen egyének pusztításától, illetve az állatok kártévesztésétől. /mti/

..-

bb 49. korszerűsítik a tatabányai cementgyárat - üzembehelyezték az első újjáépített klinkerégető kemencét

1960. március 2.

a csaknem ötven éve működő tatabányai cementgyárat nagymértékben korszerűsítik, átépítik a klinkerégető kemencéket. a gyár karbantartói, a hejőcsabai cementipari gépjavitó vállalat és a komárom megyei építőipari vállalat dolgozói most fejezték be az első klinkerégető kemence átalakítását. munka közben számos nehézséget küzdöttek le. a kemence régi alapjainak felszedésekor például mocsaras talaj és uszóhomok hátráltatta az építkezést. nem kis feladatot jelentett a 20-24 tonna súlyú új kemence testrészek helyreemlése a működő égetőkemencék melletti nagy hőségben. mind-ezek ellenére határidőre, 90 nap alatt, befejezték a kemence korszerűsítését. kedden begyújtották, szerdán pedig már megkezdtek a termelési próbákat. az újjáépített, kibővített kemencében gazdaságosabb eljárással, évi háromezer tonnával több klinkert égethetnek majd.

/folyt.köv./

32. kiadás

1960. március 2.

19 óra 10 perc

bb 49. /korszerűsítik.... folyt./-

a gyár teljes korszerűsítésére mintegy 120 millió forintot fordítanak. az öt évig tartó nagyarányú munka során átépítik a gyakran üzemzavart okozó régi elektromos berendezéseket is. számos munkahelyen porelszívó berendezéseket szerelnek fel és megkezdtek a márgabányai dolgozók munkájának gépesítését. hat új mészégető kőmen-cét is építenek. /mti/

17.48

bb 50. koratavaszi áradás a dunán - budapestnél vasárnapra várható a tetőzés

1960. március 2.

az olvadó hó, és a tavaszi esőzés megduzzasztotta az osztrák folyókat és a duna egész szakaszán megkezdődött a koratavaszi áradás. a bajor duna hofkirchennél tetőzött és szerdán már apadt, de bécsnél csütörtökre 55 centiméteres emelkedésre számítanak.

hazánkban dunaremeténél a víz magassága szerdán elérte a 460 centimétert, s ezért szigetközi vedvonal alsó szakaszán elrendelték az elsőfokú árvízvédelmi készültséget, a figyelőszolgálat megerősítését. budapestnél a 10 nappal ezelőtti alacsony vízszinthez képest szerdán fokozatosan mintegy két méterrel emelkedett a duna, s elérte a 377 centimétert. előreláthatóan még vasárnapig tart majd a lassu emelkedés.

az osztrák és a bajor alpokban a hó magassága jóval alacsonyabb az évszaknak megfelelő sokévi átlagnál. a vizatlás pedig alig haladja meg az 50 százalékot a duna osztrák szakaszán. /mti/

17.52

33. kiadás

1960. március 2.

19 óra 10 perc

bb 51. Ankéton vitatták meg a borsodi terület 15 éves fejlesztésének vázlattervét

1960. március 2.

a mész borsodi intéző bizottságának rendezésében szerdán miskolcon megvitatták a borsod-abauj-zemplén megyét, valamint heves megye egy részét magában foglaló terület fejlesztésének 15 éves vázlattervét. a terv-vázlatot a budapesti váterv készítette.

bartke istván, a váterv tervezője ismertette a terület 15 éves iparfejlesztési tervét, amelynek során a szénbányászat termelése kétszeresére növekszik, a megye kohászati üzemének teljesítménye pedig a jelenlegivel azonos szinten marad. ebben az időszakban borsod megye az ország legjelentősebb nitrogénműtrágya bázisává fejlődik. dr. csecsi nagy miklós, a váterv tervezője a mezőgazdaság fejlesztéséről beszélt. megemlítette, hogy a területen a következő 15 évben mintegy 66.000 hold savanyú talaj javítását kell elvégezni és mintegy 150.000 holdon kell gondoskodni az erózió megszüntetéséről. ezután a tájjellegű természet kialakítását ismertette.

az érintett terület szállítási kérdéseiről kovács péter tervező számolt be. megemlítette, hogy a terv emőd és tiszaluc között új vágánypar kiépítését, emőd és kincbarcika között pedig, a meglévő vágányhálózat felhasználásával, gyorsvasút kialakítását javasolja. a bükk déli lábánál miskolc és eger között a tervezet új műút építését javasolja. körmendi klára tervező az új telepítési központok kialakításával, a lakosság növekedésével fellepő lakás- és ellátási igényekkel foglalkozott, megállapítva, hogy a tervjavaslt miskolcra 15 év alatt 27.000 új lakás építést veszi figyelembe.

a tervjavaslathoz sok szakember szólt hozzá és több olyan javaslat hangzott el, amelyeket a végleges terv elkészítésénél figyelembe vesznek. /mti/

34 kiadás

1960. március 2.

19 óra 45 - perc

bb 52 tudományos ankét erdei ferenc: „mezőgazdaság és szövetkezet,, című művéről

1960. március 2.

a szövetkezeti tudományos tanács és a szövosz kutatócsoportja szerdán megvitatta erdei ferencnek, a magyar tudományos akadémia főtitkárának „mezőgazdaság és szövetkezet,, című művét. az ankéton megjelent nyers rezső pénzügyminiszter, dégen imre, az országos vízügyi főigazgatóság főigazgatója, bognár józsef egyetemi tanár, továbbá a szövosz vezető munkatársai, a mezőgazdasággal foglalkozó tudományos szakemberek, szakírók. az ankét részvevőinek megállapítása szerint erdei ferenc új műve a mezőgazdasági - ezen belül a szövetkezeti - szakirodalom fontos alkotása, amely elsőnek foglalja rendszerbe a szövetkezeti mozgalom tapasztalatait, helyzetét és következtetéseivel irányt mutat a mozgalom további fejlesztéséhez. /mti/

--

bb 53. hasznos ujitás: teherautóra szerelhető daru

1960. március 2.

az erőmű beruházási vállalat soroksári uti raktártelepén az energiaipar és több más iparág szakembereinek bemutatták vass gyula gépkocsivezető ujitását, a tehergépkocsira 15 perc alatt felszerelhető és onnan ugyanannyi idő alatt leszerelhető másfél-tonnás darut. a vass-féle darut a pécs-mohácsi víztávvezeték munkáinál már sikeresen alkalmazták, a daru emelési magassága 3.5 méter, teherbírása másfél tonna, a daruval felszerelt gépkocsi a terepen jól mozognak, rakterületükből nem veszítenek, a felemelt sulyal közlekedni is tudnak. a darus kocsi saját pótkocsiját is meg tudja rakni.

a szakemberek érdeklődéssel figyelték a bemutatót. előre láthatólag több más vállalat is alkalmazza majd vass gyula ötletes szerkezetét. /mti/

--

35. kiadás

1960. március 2.

19 óra 45 perc

bb 54. országos burgonyatermesztési tanácskozás nyiregyháza

1960. március 2.

a földművelésügyi minisztérium, a magyar agrártudományi egyesület és a szövosz szerdán nyiregyháza országos burgonyatermesztési tanácskozást rendezett termelőség-szövetkezeti elnökök, mezőgazdászok, tudományos kutatók részvételével. megjelent a tanácskozáson benkei andras, az mszmp központi bizottságának tagja, a szabolcs megyei pártbizottság első titkara, dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermelési főigazgatóságának főigazgatója, kovacs rudolf, a szövosz elnökhelyettese.

vincze józsef, a szabolcs megyei tanács elnökhelyettese szövegeztette be a burgonyatermesztés időszerű kérdéseiről. elmondotta, hogy 1959-ben 400.000 holdon termeltek burgonyát és a holdankénti átlagtermés elérte az 59 mázsát. most, hogy mezőgazdaságunkban a szocialista gazdaságok jutottak túlsúlyra, mód van a burgonyatermesztés területén az átlagtermés és az ártermelés fokozására. a természeti feltételek is adottak, különösen szabolcs, borsod, nógrad, heves és hajdú megyében, de nincs az országnak olyan tája, ahol ne lenne kifizető a burgonyatermesztés. a termés növelésének egyik legfontosabb tényezője, hogy az egységnyi területen minél több burgonyát fejldjék. ajánlatos, hogy 20.000-22.000 gumót helyezzenek el egy-egy holdon. fontos feltétel a burgonyatermelés gépesítése, s itt a mezőgazdasági gépeket gyártó üzemekre vár az a feladat, hogy kellő számú burgonyabetakarító gépet bocsássanak a termelőség-szövetkezetek rendelkezésére.

a burgonyatermesztési terület még mindig alacsony arányról szövegeztette az elnökhelyettes elmondta azt a téves nézetet, miszerint a burgonya nem illeszthető be a nagyüzemi gazdálkodásba. ezt a nézetet a szabolcsi példa is cáfolja, ahol tavaly több mint 100 termelőség-szövetkezet és 11 állami gazdaság ért el 100-120 mázsás holdankénti átlagtermést. nem lehet figyelmen kívül hagyni a haztaji gazdaságok burgonyatermő területeit sem. szabolcs megyében, ahol a haztaji gazdaságok területe meghaladja a 40.000 holdat, célszerű, ha a homokos és lápos talajoknak legalább felét burgonyatermesztéssel hasznosítják, s a tagok saját szükségletüket a haztaji gazdaságból fedezik.

/folyt.köv./

18.16

mti belföldi hírek

36. kiadás

1960. március 2.

14 óra 45 perc

bb 54. folyt. /országos burgonyatermesztési... folyt./- szb

a termelőség- és termelési munkatársak az anyagi érdekelttség fokozására dolgoznak ki premizálási rendszert és pénzben, vagy természetben jutalmaznak azokat, akik a burgonyatermesztésben kiváló eredményeket érnek el.

teichmann vilmos, a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet tudományos munkatársa a burgonyanemesítésről számolt be, s közölte, hogy a kutató munka jelenteg kétirányú: egyrészt a régi burgonyafajtákat újítják fel, másrészt új fajtákat állítanak elő.

az előadásokat követő vita után a tanácskozás felhívást intézett az ország termelőség- és termelési munkatársaival, illami gazdaságaihoz és egyéniül dolgozó parasztjaihoz: erjenek el holdanként 100 mazsas burgonyatermést. /mti/

-. -

bb 55. a központi népi ellenőrzési bizottság ülése

1960. március 2.

a központi népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén megtárgyalta az elnökség jelentését a népi ellenőrzés 1959. évi munkájáról, megvitatta a fővárosi osztály és a kerületi nepek munkájáról, valamint a külkereskedelmi vállalatok szerződés-kötési tevékenységének vizsgálatáról készített jelentéseket.

az elnökség beszámolt a folyamatban levő országos vizsgálatokról. rövidesen befejeződik a vizsgálat a dolgozók munkaruha- és védőruha ellátásáról és a gépkocsijavító ipar helyzetéről. folyamatban van a népgazdasági beruházások előkészítése ellenőrzésének helyszíni vizsgálata. /mti/

18.25

-. -

mti belföldi hírek

37. kiadás

1960. március 2.

14 óra 55 perc

bb 56. az országgyűlés elnöke fogadta az új japán követet

1960. március 2.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta seishiro ogawat, japán új magyarországi rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét. /mti/

-. -

bb 57. hazaérkezett a lipcsei vásáron résztvett magyar kormányküldöttség

1960. március 2.

szerdán délután hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból a tavaszi lipcsei nemzetközi vásár megnyitására résztvett magyar kormánydelegáció. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron a kormány több tagja, csörgő jános, czottner sándor, kossa istván, kovács imre és tausz jános miniszterek, a minisztertanács titkársága, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a könnyűipari minisztérium több vezetője fogadta. üdvözölték a küldöttséget a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői is.

apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, a küldöttség vezetője a következőket mondotta az mti munkatársának:

a lipcsei vásár a szocialista tábor nagy demonstrációja. mutatja, milyen nagymértékben fejlődik az ipar a szocialista országokban. a vásáron ugyanis megismerhetjük a technika legújabb vívmányait. a kapitalista országok részéről is nagy a felvonulás, a várakozásnak megfelelően most is bebizonyosodott, hogy a két tábor országai között a kereskedelem növelésének alkalmas eszközei az ilyen vásárok is. bizonyíték arra is, hogy lehet békésen együttélni, lehet kereskedni és lehet egymástól tanulni. a lipcsei vásár számunka nagy élmény volt. nagy sikere volt a magyar kiállításnak is, különösen a műszeripar, a gépipar gyarmatjai ragadták meg a látogatók figyelmét és igen tetszettek a szép ruhamodellek - mondotta apró antal. /mti/

-. -

18.31

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás 1960. március 2. 10 óra / perc

bb 58. beszámoló a magyar jogászküldöttség keleti utjáról
1960. március 2.

Dr. Eörsi Gyula egyetemi tanár, a magyar jogász szövetségben szerdán előadást tartott a magyar jogászküldöttség Indiában, Indonéziában, Ceylonban és az egyesült arab köztársaságban tett látogatásáról. Elmondotta, hogy a küldöttség két hónapot töltött ezekben az országokban, tizenegy városban tizennégy előadást tartottak a magyar állam- és jogrendszeréről, s kapcsolatokat létesítettek az ottani jogászokkal. Találkoztak India, valamint Nyugat-Bengália igazságügyminiszterével, az indonéz igazságügyi és művelődésügyi miniszterrel, a legfelső bíróság elnökével, az egyesült arab köztársaság déli tartományának igazságügyminiszterével, a ceyloni legfőbb ügyessel is. Indiában néhány napra Uttar és Madras állam vendégei voltak. /mti/

bb 59. Dobi István távirata 5. Mohammed Marokkói királyhoz
1960. március 2.

Dobi István, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke Marokkó függetlensége kikiáltásának 4. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött 5. Mohammed Marokkói királynak. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás

1960. március 2.

10 óra 10 perc

bb 60. a fővárosi tanács elnökének válasza a budapesti asszonyok kérdéseire - Veres József látogatása a budapesti nőtanácsnál

1960. március 2.

A budapesti nőtanács szerdán délután baráti találkozót rendezett a nemzetközi nőnap 50. évfordulójának tiszteletére. A találkozón résztvett Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Ortutay Zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára, s ott voltak a budapesti kerületek küldöttei, a nagyobb budapesti gyárak, üzemek nődolgozóinak képviselői.

A kötetlen, baráti beszélgetésen a budapesti asszonyok számos közérdekű problémát, kérdést vetettek fel, beszámoltak gondjaikról, javaslataikról, s elmondották azt is, milyen kisebb-nagyobb hibák nehezítik a dolgozó nők, a háziasszonyok, a családanyák munkáját.

Örömmel állapították meg, hogy a háztartási kisgépek kölcsönzése mind nagyobb könnyebbséget jelent a második műszakban. Hozzáte-
tek azonban, hogy a kölcsönző hálózatot tovább kellene szélesíteni. A találkozó több részvevője szövegátette, hogy a peremkerületek üzlethálózatának színvonala, kulturáltsága ma még a belvárosiak mögött marad. Gyakran az aruellátás is hiányosabb, gyengébb, mint a főváros belterületén. Kifogásolták azt is, hogy egyes időszakokban és egyes környékeken gyengébb minőségű kenyeret árúsítanak az üzletekben. Szó esett arról is, hogy még mindig elég sok család életét keseríti meg az alkohol.

Több napközi, óvoda, bölcsőde kellene, mert sok jelentkezőnek már nem tudnak helyet biztosítani: segíteni kellene a közlekedés problémáin is, mert bár a zsúfoltság némileg egyhült, csúcsforgalmi időben még mindig elég nagy a torlódás.

A fővárosi tanács elnöke részletesen válaszolt az asszonyok kérdéseire, javaslataira. Elmondotta többek között, hogy a háztartási gépkölcsönző hálózatot a lehetőséghez mérten bővítik, a fővárosi tanács már ebben az évben is jelentős összegeket költ a külső kerületek kereskedelmi hálózatának fejlesztésére. Eddig minden kerület saját felújítási kerettel gazdálkodott - e pénz jelentős része ma már központi „kasszába”, gyűlik be, s az illetékesek arra fordítják ezeket az összegeket, hogy a belső és külső kerületek üzlethálózatának színvonalbeli egyenlenségeit megszüntessék. /folyt.köv./

19.22

bb 60. /a fővárosi tanács....1.folyt./

-jogosak a kifogások a kenyér minősége miatt -
folytatta veres józsef, hozzátéve azonban: a minőségi panaszok az elmúlt hetekben-hónapokban már észrevehetően csapptantak, s sütőüzemeinket megvizsgáljuk, munkájukat fokozottan ellenőrizzük, hogy a panaszoknak elejét vegyük. megvizsgáljuk egyébként azt is, milyen lehetőségek vannak egykilogrammos kenyerek sütésére, mert ilyen igények is elég gyakran felvetődnek.

- mind sürűbben elhangzó kérés: számoljuk fel az italboltokat. ezzel kapcsolatban érdemes megemlíteni, hogy ma már főváros-szerint jóval kevesebb italbolt, talponálló van, mint néhány évvel ezelőtt. az alkoholizmus elleni harc azonban nem oldható meg egyszerűen az italboltok bezárásával. ezen a téren társadalmi összefogásra van szükség - e téren jelentős szerep van a nőtanácsokra is. - a fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy az italboltokat korszerű, szépen berendezett vendéglőkké, éttermekké alakítsuk át.

-beszámolhatok arról is, hogy a fővárosi tanács ebben az évben, s a következő években újabb intézkedésekkel kívánja javítani budapest közlekedését. ma már legforgalmasabb utvonatainkon olyan sűrűn járnak a villamosok, autóbuszok, hogy további sűrítésük semmit sem javítana a helyzeten. ezért az a tervünk, hogy az eddiginél nagyobb befogadóképességű, tagasabb kocsikat állítunk forgalomba.

- nagy erőfeszítéseket teszünk a szociális otthoni helyek számának bővítésére is. ebben az évben ennek eredményeként többszáz új helyet biztosíthatunk a rászorulóknak - a nőtanács és a társadalmi szervezetek azonban számottevő segítséget nyújthatnak azzal, hogy alaposan megvizsgálják; valóban a leginkább rászorulóknak jutnak-e be ezekbe az otthonokba. a napköziotthonok iránt is szinte hónapról-hónapra nőnek az igények, mind több szülő, édesanya szeretné gyermekét napköziotthonba elhelyezni. lehetőségeink korlátozottak, éppen ezért a tanács illetékesei ezen a területen fokozottan ügyelnek arra, hogy a csakugyan rászorulóknak kapjanak helyet.

/folyt.köv./

bb 60. /a fővárosi tanács....2.folyt./-lm

a találkozón a budapesti asszonyok elmondották azt is: mozgalmat szeretnének indítani a város szépítésére, virágosítására. a baj csak az, hogy virágföldhöz nehezen, vagy egyáltalán nem lehet hozzájutni. veres józsef megígérte: a tanács segítséget nyújt a virágos budapestért induló mozgalom kibontakozásához. számos probléma, kérdés, /merül fel még a gyermekneveléssel, a tatarozásokkal, stb. kapcsolatban. a fővárosi tanács elnöke valamennyit megvizsgáltatja. az intézkedésekről a budapesti nőtanács pontos tájékoztatást kap majd a fővárosi tanácstól. /mti/

/ indítvány

bb 62. mszbt aktívülés debrecenben.

1960.március 2.

debrecenben szerdán megbeszélést tartottak hajdu-bihar megye és debrecen város mszbt aktivistái. dr. gat lászló egyetemi tanár, az mszbt megyei elnökének megnyitója után kozma józsef megyei titkár beszámolt a magyar-szovjet baráti társaság munkájáról, s arról az érdeklődésről, amely hajdu-bihar megyében is megnyilvánul a szovjet nép élete, eredményei iránt. az mszbt sok beszámolót tartott, számos kiállítás rendezett, a városokban is, a falvakban is. élénk a baráti körök munkája is.

/folyt.köv./

19.44

mti belföldi hírek

42. kiadás 1960. március 2. 7 óra 15 perc

bb 62. /mszbt aktiválás....folyt.köv./-lm

a beszámolót megvitatták, majd megválasztották az új megyei elnökséget. az mszbt hajdu-bihar megyei elnökévé ismét dr. gát lászló egyetemi tanárt választották. a tanácskozáson 24 aktivistát az mszbt arany- és ezüstkoszorus jelvényével tüntettek ki. /mti

bb 63. időjárásjelentés

tr szb 1960. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án, szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig:

a hőmérséklet kissé csökken. felhőátvonulások, több helyen kevés eső, a hegyeken havazás, mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 5 - plusz 10 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén felhős idő, esővel.

a duna vízállása március 2-án este 377 centiméter. /mti/

bb 61. magyar-albán barátsági estek csongrád megyében

1960. március 2.

a tit csongrád megyei szervezete szerdán magyar-albán barátsági estet rendezett az újvárosi állami gazdaságban és eperjes termelőszövetkezeti községben. az ünnepségeken résztvett edip cuci, az albán népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 64. koreai est győrtött

1960. március 2.

szerdán a győr jókai mór művelődési házban koreai estet rendeztek, amelyen pek ten von, a budapesti koreai nagykövetség titkara tartott előadást. utána levetítették a mai korea című filmet. /mti/

20.55

mti belföldi hírek

43. kiadás 1960. március 2. 7 óra 15 perc

bb 65. marosán györgy beszélt a tizedik kerületi nőgyűlésen

1960. március 2.

szerdán délután ünnepi gyűlést tartottak a tizedik kerületi asszonyok a villamosgép- és kábelgyár művelődési házában. járai gézáné, a kőbányai textilművek igazgatója nyitotta meg az ünnepélyt. üdvözölte a nőgyűlésen megjelent szovjet és kínai nőküldöttséget, a kerület asszonyait, lányait, majd emlékeztetett a nemzetközi nőmozgalom félévszázados eredményes harcára, a nők egyenjogúságaért folytatott küzdelem nevezetes állomásaira. ezután a kerületi uttoróház küldöttei köszöntötték a gyűlés résztvevőit és csokorral ajándékozták meg az elnökség tagjait.

a gyűlés résztvevői nagy tapsal köszöntötték marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, aki ünnepi beszédet mondott.

a nagy tetszéssel fogadott beszéd után a megjelentek megtekintették a kerület asszonyai által készített kézimunkákat, amelyeket a kőbányai asszonyok küldenek a koppenhágai kongresszus résztvevőinek. az ünnepség második részében művészi műsor következett. /mti/

- v e g e -

22.00



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

M T I H I R D O L A T I H I R D O K

1. kiadás 1960. március 3. 6 óra perc

bb 1. pártoktatásban, ifjúsági munkában hasznosítják a munkás-
mozgalom régi harcosainak tapasztalatait

1960. március 3.

a fővárosban - főképpen a forradalmi múltú munkáskerületekben a pártnak igen sok régi harcosa él, akik az illegálitás éveiben tevékenyen részt vettek a munkásság különböző mozgalmaiban. közülük a legtöbb - a kerületenként megalakult, ugynevezett régi párttagok bizottságának irányításával - ma is féradhatatlanul dolgoznak a pártért, üzemekben, hivatalokban segítik a kisz és más szervezetek munkáját, régi harcosainak élményeit, a mozgalmi tevékenységben szerzett gazdag tapasztalatait a jövőben a párt szervezett formában a politikai oktatásban is hasznosítja. az mszmp budapesti bizottsága az egykori illegális kommunisták közül előadókat képez ki, akik a munkáskerületekben és a nagyobb üzemekben élményszerű előadásokon ismertetik majd a magyar munkásmozgalom történetét, a kommunisták harcát a fehér terror ellen, a vasasok, építők, földmunkások szervezkedését és sztrájkjait, a felszabadulást megelőző budapesti partizánharcok eseményeit.

a kisz-szervezeteknek is egyre újabb lehetőséget keresnek arra, hogy az idős kommunisták élményeit hasznosan gyümölesztessék az ifjúság nevelésében. a negyedik kerületi kiszisták a tanácsköztársaság évfordulója alkalmából ifjúsági gyűlésekre, találkozókra hívják meg az újpesti veteránokat, hogy meghallgassák visszaemlékezéseiket a munkásság hősi harcairól. a hatodik kerületben az április 4-i ünnep tiszteletére felszabadulási heteket rendez a kisz a többi szervezetekkel együttműködve. a programban többi között a felszabadulás évében született, 15 éves fiatalok és a kerület veteránjainak találkozója is szerepel, ahol szintén sok tanulságos történetet hallhatnak majd a fiatalok a régi idők harcairól. /mti/

..

bb 2. kétszázhusz nézkarc a felszabadult magyarországról

1960. március 3.

a képcsarnok vállalat, amelynek boltjaiból az elmúlt három évben öt és félmillió forint értékű nézkarcot vásároltak a dolgozók, most újabb művészi alkotásokat bocsát a közönség rendelkezésére. vidéki és budapesti művészeket bizott meg, hogy nézkarcok-
ban dolgozzák fel a főváros és a megyék első tizenöt szabad évének nagy vívmányait, fontos eseményeit.
/folyt.köv./